



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO FINANCIJA
CARINSKA UPRAVA
SREDIŠNJI URED

KLASA:413-01/12-01/38
URBROJ:513-02-1210/1-12-10
Zagreb, 25. travnja 2012.

CARINARNICAMA
-SVIMA-

Predmet: Pripreme za primjenu Konvencije o zajedničkom proвозnom postupku i uporabu zajedničkog jamstva i oslobođenja od polaganja jamstva za postupak provoza
- uputa, daje se

Poštovani,

Zajednički odbor Konvencije o zajedničkom proвозnom postupku (u daljnjem tekstu – Konvencija) uputio je 19. siječnja 2012. poziv Republici Hrvatskoj (i Republici Turskoj) da 01. srpnja 2012. pristupe Konvenciji.

Pristupanjem Republice Hrvatske Konvenciji bit će omogućeno kretanje roba između Republike Hrvatske i ostalih zemalja potpisnica Konvencije (27 EU zemalja te 5 EFTA zemalja - Švicarska, Lihtenštajn, Island, Norveška i Turska) temeljem zajedničkog proвозnog postupka i uporabom jedne proвозne deklaracije valjane na području svih zemalja potpisnica Konvencije.

Sukladno odredbama čl. 9 Dodatka I Konvencije, prilikom podnošenja deklaracije za postupak zajedničkog proвозa glavni obveznik je dužan položiti jamstvo za osiguranje duga koji može nastati u svezi s robom. Kao instrumenti za osiguranje duga u postupku zajedničkog proвозa mogu se koristiti pojedinačna jamstva (gotovinski plog, kuponsko jamstvo i pojedinačno jamstvo kojeg polaže jamac) i zajedničko jamstvo za postupak proвозa.

Sukladno odredbama članka 11. Dodatka I polaganje jamstva nije potrebno o slučajevima:

- a) prijevoza robe zrakom,
- b) prijevoza robe rijekom Rajnom i plovnicima Rajne,
- c) prijevoz robe cjevovodom
- d) prilikom prijevoza robe u pojednostavnjenom postupku pri prijevozu robe željeznicom.

Imajući u vidu da je zajedničko jamstvo za postupak proвозa najznačajnije i najčešće korišteno jamstvo u postupku proвозa kod nas, nastavno se iznose osnovne informacije o uporabi zajedničkog jamstva u zajedničkom proвозnom postupku.

Novi korisnici zajedničkog jamstva /oslobođenja od polaganja jamstva

Uporaba zajedničkog jamstva u zajedničkom proвозnom postupku propisana je člancima 9. -10.a , 44-57. Dodatka I Konvencije.

Kako je uporaba zajedničkog jamstva jedno od pojednostavnjenja postupka provoza, osoba koja želi koristiti zajedničko jamstvo za postupak provoza mora podnijeti pismeni zahtjev mjesno nadležnoj carinarnici, priložiti mu isprave kojima dokazuje da ispunjava propisane uvjete. Carinarnica će provesti propisane mjere, dati svoje mišljenje te zahtjev proslijediti Središnjem uredu radi donošenja konačne odluke. Tek nakon što Središnji ured donese pozitivnu odluku (odobrenje) te kroz nju utvrdi visinu referentnog iznosa i jamstvene svote korisnik odobrenja podnijet će Središnjem uredu Carinske uprave jamstvenu obvezu (ispravu) u visini određenoj odobrenjem.

Oblik i sadržaj jamstvene isprave u skladu je s Aneksom C4 Dodatka III Konvencije.¹

Postojeći korisnici zajedničkog jamstva /oslobođenja od polaganja zajedničkog jamstva

Domaće osobe kojima je već odobrena uporaba pojednostavnjenja proвозnog postupka - uporaba zajedničkog jamstva/oslobođenje od polaganja zajedničkog jamstva, nisu dužne ponovno podnositi novi zahtjev za izdavanje odobrenja. Postojeće odobrenje i njegove odredbe (visina referentnog iznosa, umanjenje zajedničkog jamstva, oslobođenje od polaganja zajedničkog jamstva i dr.) odgovarajuće se primjenjuju za zajednički proвозni postupak.

Međutim, ako nositelji tih odobrenja žele nastupati kao glavni obveznici u postupcima zajedničkog provoza koji će se odvijati preko carinskog područja zemalja EU i zemalja EFTA, dužni su izmijeniti postojeću jamstvenu ispravu tako da ista bude u skladu s odredbama Konvencije.

Radi izbjegavanja nepotrebnih troškova postojeće jamstvene isprave zajedničkih jamstava izmijenit će se aneksom jamstvene isprave. Time će se osigurati da ranije podneseno jamstvo i dalje ostaje na snazi pri čemu se s danom 01. 07.2012. (ili nekog drugog kasnijeg datuma podnošenja) mijenja njegov teritorijalni opseg, izgled i sadržaj jamstvene isprave. Dakle, smisao ovakvog postupanja je osigurati kontinuiranu valjanost postojećih jamstava s time da će do 30.06.2012. vrijediti prema dosadašnjim uvjetima nacionalne primjene a dostavom aneksa jamstva osigurati će se da ista vrijede od 01. srpnja 2012. (ili nekog kasnijeg datuma podnošenja „aneksa“) u postupcima zajedničkog proвозnog postupka.

Aneks kojim se mijenja postojeća jamstvena isprava nalazi se u Prilogu 1. ovog dopisa, a sastoji se od izjave jamca (koja sadrži podatak o broju postojećeg jamstva kojeg se mijenja, podatak o jamcu, podatak o glavnom obvezniku i dr.) te obrasca jamstvene isprave u skladu s Aneksom C4 Dodatka III Konvencije

Ulaskom u Konvenciju proвозne operacije će zbog većih prostornih udaljenosti između otpremnih i odredišnih ispostava trajati duže, pa će se sume mogućih dugova rezervirane i oduzete od referentnih svota sporije „oslobađati“ što će zasigurno dovesti do potrebe povećanja referentnih iznosa, te time i visina jamstva. Kako zbroj rezerviranih iznosa za postupke provoza koji su u tijeku ne može prijeći visinu utvrđenog referentnog iznosa korisnici odobrenja trebaju realno procijeniti svoje poslovne potrebe (očekivani broj proвозnih postupaka i dr.) te sukladno njima možebitno povećati visinu referentnog iznosa i visinu jamstva.

¹ Dostupna na web stranici www.carina.hr/ (dio e-Carina/NCTS).

Za povećanje referentnog iznosa potrebno je pravovremeno podnijeti zahtjev za izmjenu postojećeg odobrenja putem nadležne carinarnice, te u njemu navesti ono što se želi mijenjati. Pri tome će se povećanje visine jamstva provesti kroz gore opisani aneks zajedničkog jamstva.

Osobe kojima je odobrena **uporaba oslobođenja od polaganja zajedničkog jamstva** i dalje će uživati stečeno pojednostavnjenje. Radi definiranja teritorijalnog opsega takvih odobrenja nositelji odobrenja su dužni, podnijeti zahtjev Službi za financije Carinske uprave u kojem će navesti zemlje na čijem području se mogu odvijati postupci provoza u kojima nastupaju kao glavni obveznici.

Druge napomene

Odredbama članka 10.b Dodatka I Konvencije propisano je da jamac mora imati sjedište u ugovornoj strani u kojoj je jamstvo položeno i odobreno od nadležnih tijela, te da jamac na jamstvenoj ispravi obvezno navodi adresu za uručenje ili imenuje predstavnika u svakoj ugovornoj strani uključenoj u zajednički provozn postupak. Ako je EU jedna od ugovornih strana, jamac navodi adresu za uručenje ili imenuje predstavnika u svakoj zemlji članici.

Dakle, kako bi jamstvo bilo valjano jamac mora na predviđenim mjestima jamstvene isprave unijeti adrese za uručenje dopisa ili svojih predstavnika u svim EU zemljama i u onim EFTA zemljama za koje glavni obveznik želi valjanost jamstva. Podsjećam da je Hrvatska udruga banaka i poslovne banke o ovome informirane još u ožujku 2010., studenom 2011. i veljači 2012. godine.

To znači da ako glavni obveznik treba jamstvo valjano samo za postupke u jednoj EU zemlji dužan je podnijeti jamstvo koje vrijedi za sve EU zemlje (i na njemu moraju biti upisani predstavnici jamca u svim EU zemljama).

Što se tiče valjanosti jamstva u EFTA zemljama princip je drugačiji – svaka EFTA zemlja čimbenik je za sebe što znači da će, ovisno poslovnim potrebama i zahtjevu glavnog obveznika, jamstvena isprava biti valjana samo u EFTA zemlji koja navedenoj na jamstvenoj ispravi i za koju je navedena adresa uručjenja ili predstavnik.

S poštovanjem

**P.O. POMOĆNIKA MINISTRA FINANCIJA
I RAVNATELJA CARINSKE UPRAVE
POMOĆNIK RAVNATELJA**



mr.sc. Bosiljko Zlopaša

Prilog:

-Prilog 1. Aneks zajedničkog jamstva za postupak provoza

O tome obavijest:

- Uredu ravnatelja
- Hrvatskoj udruzi banaka
- Hrvatskoj gospodarskoj komori
- Međunarodnom udruženju otpremnika
- pismohrani

(Mjesto i datum)

Aneks jamstvene isprave br _____

izdate od strane jamca _____
(naziv, adresa i OIB)

za dugove glavnog obveznika _____
(naziv , adresa i OIB)

u postupku provoza.

Obveza jamca mijenja se i glasi na način kako slijedi u Prilogu C4:

Pečat i potpis

PRILOG C4²

ZAJEDNIČKI PROVOZNI POSTUPAK / PROVOZNI POSTUPAK ZAJEDNICE

Zajedničko jamstvo

I. Obveza jamca

1. Potpisnik¹

sa sjedištem u²

ovime zajednički i pojedinačno jamči, u jamstvenoj carinarnici

maksimalno do iznosa od

koji predstavlja 100/50/30 %³ referentnog iznosa, u korist Europske zajednice koja obuhvaća Kraljevinu Belgiju, Republiku Bugarsku, Češku Republiku, Kraljevinu Dansku, Saveznu Republiku Njemačku, Republiku Estoniju, Helensku Republiku, Kraljevinu Španjolsku, Francusku Republiku, Irsku, Republiku Italiju, Republiku Cipar, Republiku Letoniju, Republiku Litvu, Veliko Vojvodstvo Luksemburg, Republiku Mađarsku, Republiku Maltu, Kraljevinu Nizozemsku, Republiku Austriju, Republiku Poljsku, Portugalsku Republiku, Rumunjsku, Republiku Sloveniju, Slovačku Republiku, Republiku Finsku, Kraljevinu Švedsku, Ujedinjeno Kraljevstvo Velike Britanije i Sjeverne Irske, i Republike Hrvatske, Republike Island, Kraljevine Norveške, Švicarske Konfederacije, Kneževine Andora i Republike San Marino,⁴

za svaki iznos glavnice, daljnjih obveza, izdataka i nepredviđenih troškova – ali ne novčanih kazni – za koje glavni obveznik⁵,, može biti ili postati odgovoran gore navedenim zemljama za dug u obliku carina i drugih davanja koja se primjenjuju na robu stavljen u provozni postupak Zajednice ili zajednički provozni postupak.

2. Potpisnik se obvezuje platiti tražene iznose na prvi pisani poziv nadležnih tijela zemalja navedenih u odlomku 1, bez mogućnosti odgode plaćanja iznad razdoblja duljeg od 30 dana od datuma podnošenja zahtjeva osim ako on/ona ili bilo koja druga uključena osoba prije isteka tog razdoblja ne dokaže, na zadovoljstvo nadležnih tijela, da je postupak završen.

Nadležna tijela mogu na zahtjev potpisnika, a zbog bilo kojih razloga koji su ocijenjeni kao valjani, odobriti da rok unutar kojega je jamac obvezan platiti zatražene iznose bude duži od 30 dana od datuma podnošenja zahtjeva za plaćanje. Troškovi nastali kao rezultat odobravanja ovog dodatnog razdoblja, a posebno kamate, moraju se obračunati na takav način da iznos bude jednak iznosu koji bi bio naplaćen u sličnim okolnostima na tržištu novca ili financijskom tržištu dotične zemlje.

Ovaj se iznos ne može umanjiti bilo kakvim iznosima koji su već plaćeni u skladu s uvjetima ove obveze, osim ako je potpisnik pozvan da podmiri dug nastao tijekom provoznog postupka Zajednice ili

² Izmijenjeno Odlukom 1/2008 od 16.06.2008 (SL br. L274 od 15.10.2008)

¹ Prezime i imena ili naziv tvrtke.

² Puna adresa.

³ Precrtati ono što se ne primjenjuje.

⁴ Izbrisati ime Ugovorne strane ili strana ili zemalja (Andora ili San Marino) čiji se teritorij ne prelazi. Referencije na Kneževinu Andoru i Republiku San Marino primjenjuju se isključivo na provodne postupke Zajednice.

⁵ Prezime ime ili naziv tvrtke te puna adresa glavnog obveznika.

zajedničkog provoznog postupaka započetog prije primitka prethodnog zahtjeva za plaćanjem ili unutar 30 dana nakon toga.

3. Ova obveza vrijedi od dana kada je prihvatila jamstvena carinarnica. Potpisnik je i dalje odgovoran za plaćanje svakog duga nastalog tijekom bilo kojeg zajedničkog provoznog postupka ili provoznog postupka Zajednice pokrivenog ovom obvezom, započetog prije stupanja na snagu opoziva ili ukidanje jamstva, čak i ako je zahtjev za plaćanjem podnesen nakon tog datuma.

4. Za potrebe ove obveze, potpisnik navodi svoje adresu za dostavu⁶ u svakoj od ostalih zemalja navedenih u odlomku 1 kao:

Zemlja	Prezime i imena ili naziv tvrtke te puna adresa

Potpisnik potvrđuje da će sva pisma i obavijesti te sve formalnosti ili postupci koji se odnose na ovu obvezu, a koji su upućeni ili obavljani u pisanom obliku na jednu od adresa za dostavu, prihvatiti kao propisno dostavljeni potpisniku.

Potpisnik potvrđuje nadležnost sudova u mjestima gdje ima adresu za dostavu.

Potpisnik se obvezuje da neće promijeniti svoje adrese za dostavu ili, ako mora promijeniti jednu ili više tih adresa, da će o tome unaprijed obavijestiti jamstvenu carinarnicu.

Sastavljeno u....., dana

.....
(Potpis)⁷

II. Prihvatanje od strane jamstvene carinarnice

Jamstvena carinarnica.....

Obveza jamca prihvaćena je dana

.....
(Pečat i potpis)

⁶ Ako, po zakonu zemlje, nema odredbe o adresi za dostavu, jamac u takvoj zemlji imenuje zastupnika ovlaštenog za primanje bilo kakvih priopćenja naslovljenih na njega te se potvrđuje u drugom pododlomku i potvrđuje o preuzimanju obveze u četvrtom pododlomku odlomka 4 sastavljaju se tako da se podudaraju. Sudovi u mjestima u kojima se nalaze jamčeve adrese za dostavu ili adrese njegovih predstavnika nadležni su za sporove vezane uz ovo jamstvo.

⁷ Prije potpisa potpisnik mora rukom unijeti sljedeću napomenu: „Jamčimo za iznos", pri čemu iznos treba biti upisan slovima.